

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 117. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. május 24.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Gyermekeket gázolt a járdán száguldó motoros

Ma délelőtt pontosan fél tizenkét órakor súlyos, csaknem végzetes szerencsétlenséget okozott egy eszeveszettül a gyalogjárón száguldó motoros. Egy két és fél éves kisleányt gázolt el s a gázolás után anélkül, hogy rögtön megállt és első segínyt nyújtott volna — továbbrobogott.

A szerencsétlenség a Budai

Ézsaiás utca gyalogjáróján történt, ahol nyugodtan játszadozott Rácz Róza két és fél éves kisleány. Ekkor robogott arra egy motorkerékpáros, aki elütötte a kisleányt s a vérző gyermeket otthagya nagygyorsasággal elporzott.

A járőrelők szedték fel az erősen vérző fejű gyermeket és értesítették a Gizella uca 9 szám

alatt lakó szüleit, akik kétségbeesetten telefonáltak a mentőkért. A mentők első segélynyújtás után a sebészeti klinikára robogtak a gyermekkel, ahol műtéti uton összevarrták a súlyos fejsérülést. A gyermek édesanyja a műtét után haza vitte a gyermeket további ápolás végett.

A mentők bejelentése alapján a

rendőrség azonnal megindította a nyomozást a gázoló motoros kiletének megállapítására s a szemtanúk vallomása alapján feltehető, hogy a motorkerékpár vezetője egy Rácz Kálmán nevű borbély volt.

A vizsgálatot folytatják a szerencsétlenség ügyében.

Súlyosan bántalmazta a hatósági közegeket egy vendéglős

Botrányos jelenetek játszódtak le tegnap és tegnapelőtt a Nyilas-telep Fancsovits uca 1. szám alatt levő Hermann féle vendéglőben.

A vendéglőben ugyanis tegnapelőtt délután megjelent a számoló biztos, akire Hermann Károly vendéglős — amikor a biztos a szolgálatát teljesíteni akarván felvilágosításokat kért — durván rátámadt és sértegetni kezdte.

A biztos kikérte magának a nyomdafestéket nem tűrő sértege-

téseket, mire a vendéglős még durvábban támadt rá:

— Csirkefogók, gazemberek, naplopók, nem elég, hogy ők ingyen, munkanélkül húzzák a fizetést, hanem még a munkás embert sem hagyják dolgozni. Takarodjék ki innen.

Ezekkel a szavakkal Hermann nekirohant a számlálóbiztosnak akit kétszer hasbavágott, majd formálisan kidobott a vendéglőből.

A biztos bejelentette a felhábo-

ritó esetet fölötteseinek s tegnap délután két főtisztviselő szállt ki a helyszínre az eset kivizsgálása végett. Mind két főtiszt hatalmas, atlétatermetű izomember volt s ezekkel szemben már nem mert tetlegességre vetemedni a vendéglős, azonban ezuttal is durva szavakkal iparkodott sértegetni a főtisztviselőket, akik az esetet kivizsgálva hatósági közeg elleni erőszak miatt megtették feljelentésüket a durva vendéglős ellen.

Tul van a veszélyen a Sas utcai öngyilkos

Megirtuk tegnap, hogy Hufnagel Gyula 30 éves étkezdes, — aki mellékesen joghallgató is — tegnapra virradóra egy élesreftent konyhakéssel felvágta a hasát. Tettének okát bucsulevélben nem jelölte meg és a tegnapi nap folyamán még kihallgatni nem lehetett.

Hufnagelt a Horthy-kórházban azonnal megoperálták és műtét után a 8-as számú kétszemé-

lyes betegszobában helyezték el. Munkatársunk ma délben felkereste az életunt jogász-étkezdesét, akitől felvilágosítást kért az öngyilkosság okára vonatkozóan.

— Nem tudok pontos okot mondani — jelentette ki halvány mosollyal —, valahogyan a kedélyállapotomban történt valami defektus s úgy éreztem, nem érdemes élni. De ez csak pillanatnyi

elkeseredés volt és már teljesen vége.

Hufnagel állapota az orvosok szerint kielégítő. Az operáció után összevarrták a rendkívül nagy sebet és remény van rá, hogy a fiatal ember erős szervezete rövid időn belül ki fogja heverni a harakiri és a műtét következtében beállott vérveszteség okozta gyengeséget.

A Ruyter utcai gyujtogatók újból a bíróság elé kerültek

Még emlékezetes az a nagy port felvert gyujtogatási ügy, amelynek vádlottjai, Filep Imréné és Bures Sándor jelenleg a debreceni kir. ügyészség fogházában vannak előzetes letartóztatásban. A két gyujtogató most ismét beszéltet magáról.

A Debreceni Polgár megírta, hogy néhány héttel ezelőtt Fekecs Géza, a Ruyter uca 18. számú ház egyik lakója feljelentette Bures Sándort becsületsértés és életveszélyes fenyegetés miatt, mert egy ízben — még a gyujtogatás előtt — Bures, minden különösebb ok nélkül súlyosan sértegette őt és azzal fenyegette, hogyha kijön, agyonveri. Bures akkor a megtartott tárgyaláson 10 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Az ítélet után Bures viszontvadászt emelt Fekecs Géza ellen közesend elleni kihágás és életveszélyes fenyegetés címén.

Tegnap tárgyalta le ezt a második ügyet a debreceni járásbíró Bures és Filepnét szuronyosfegyőr kísérette fel a tárgyalásra, ahol ezuttal Bures főmagánvádló, Filepné pedig tanú volt.

A tárgyalás során Bures vádjai nem igazolódtak be. Filepné sem tudta igazolni, hogy Fekecs, — aki huszárőrhadnagy volt — egy egy vizzályból kifolyólag karddal támadt volna Buresre, ennél fogva Fekecs Gézát a vád alól felmentették, Bures és Filepnét pedig — akiknek nem nagyon ártott meg a fogházi levegő, mert mind a ketten meghíztak, — visszakísérték celláikba.

4 fillér



Az osztrák rendőrség 39 szociálistát letartóztatott, mert kiderült róluk, hogy ők terjesztik Ausztriában az Arbeiterzeitungot.

Russel Colman az angol mustárkirály, a legnagyobb mustárgyár tulajdonosa meghalt. A világháború alatt még egyszerű altiszt volt és rövidesen meggazdagodott. Másfél millió font örökség maradt utána.

Egyiptomban meghalt Pavicsévity Mirko, dúsgazdag kereskedő, aki évtizedekkel ezelőtt Cseklitysrnagorai községből vándorolt ki. Pavicsévity kb 50 millió dinár értékű vagyont hagyott hátra, amelyet néhány szegény cseklityi földműves örökölt.

XI. Pius pápa nevenapján, a biborosok és az egész diplomáciai kar kifejezte szerencsekívánatait a pápa előtt.

A müncheni gummigyár ki-
gyuladt és 10.000 tonna áru el-
égett. Huszonhat embert kórházba
szállították

A kínai kormány memorandummal fordul a népszövetséghez, amelyben Kína részére a népszövetségi tanácsban állandó tagságot kér.

Egy szovjet repülődelegátus érkezett Kovnóba, hogy megállapítsa a leggyorsabb közlekedési lehetőségeket a Szovjet és a Balti államos között.

Anglia kincstári kancellára szerint az angol nyugdíjasok, főképpen a londoniak, igen hosszú életűek. Van például egy család, amelyiknek nem kevesebb, mint hat nőtagja kap nyugdíjat. A legidősebb hölgy 1857-ben született, tehát idestova nyolcvan esztendő, a legfiatalabb pedig 1863-as születésű, tehát már ez a hölgy is hetvenkét tavaszt látott. Mind a hatan özvegyasszonyok és magas koruk dacára olyan friss erőbe vannak, hogy minden alkalommal sajátmaguk mennek el a póstahivatalba nyugdíjukért.

Newyorkban érdekes könyvkiállítást rendeztek, melyen kiállításra kerülnek az indexre tett könyvek. Első helyen a Vatikán által indexre helyezett könyvek vannak, más termekben a Németországból és Olaszországból kitiltott könyvek.

Filléres gyors Szegedre

május 26-án

Jegy ára az iparkiallítási jeggyel együtt P 5.60

Menetjegyiroda

Angol miniszter- tanács Hitler beszéde miatt

Az angol kormány valamennyi tagja még kedden éjjel megkapta a kancellár beszédének szövegét, úgyhogy a miniszterek már felkészülten jelenhettek meg a szerdai minisztertanácson.

A minisztertanácson még egyszer megvitaták Baldwin helyettes miniszterelnöknek az alsóházban elmondandó beszédét a légifegyverkezési programról. A terv az, hogy a brit légiflottát 600 hadirepülőgéppel fogják növelni.

Angliában nem fogadták ellenszenvvel Hitler javaslatait és egyáltalán nem helytelenítik a beszédnek azokat a támadó megállapításait, amelyekkel a francia-orosz szövetség kérdését tárgyalta a kancellár.

A félhivatalos Times a kancellár beszédéről a következőket írja:

— Mindenkinél, aki a beszédet elfogultság nélkül olvasta, meg kell állapítania, hogy a beszéd alkalmas alap a Németországgal való megengedésre. Az érvelések észszerűek, őszinték és alaposak — írja a lap —. Megnyugtató, hogy Németország nem akar Angliával fegyverkezési versenybe bocsátkozni a tengeren.

Másrészről a német légi program arra kényszeríti Angliát, hogy haladéktalanul helyreállítsa az egyenlőséget azzal a nemzettel, amely néhány hónap előtt még hivatalosan egyetlen repülőgéppel sem rendelkezett.

A NÉMET KULTURBUND anyagilag támogatja a sokgyermekes családokat

Érdekes mozgalmat kezdeményez a német Kulturbund. Elhatározta, hogy az egyke ellen érvelés harcot kezd és támogatja a sokgyermekes családokat

A többgyermekes szegény családoknál a Kulturbund keresztapátságot vállal és elősegíti a tanköteles gyermekek gimnáziumban, tanítóképzésben való tanítását.

A munkaközvetítésnél elsősorban sokgyermekes családapákat

helyeznek el, a német gazdaságadalmat pedig felhívják, hogy csak a kulturbund által közvetített sokgyermekes családapákat alkalmazzák.

Jómódu gyermektelen német családokkal örökbefogadatot sokgyermekes családokból származó gyerekeket. A kulturbund végül szülési segélyt folyósít az áldott állapotú utolsó hónapjában és a szülés után.

Holnap érkezik feleségével együtt G Ö R I N G

Irtunk már arról, hogy Göring tábornok, porosz miniszterelnök és felesége, aki ezelőtt Sonnemann Emmy néven színésznő volt, pénteken délből repülőgéppel Budapestre érkezik, Göring utja teljesen magánjellegű és ezért itteni tartózkodásának részleteit még nem is állították össze. Valószínű, hogy a porosz minisz-

terelnökkel együtt tizen érkeznek Budapestre kíséretének tagjai közt, valamennyi repülőgépen. Göring a margitszigeti Palantinus-szállóban száll meg. A német vendégek előreláthatólag egy napot töltenek Budapesten, de lehetséges, hogy csak vasárnap utaznak tovább Belgrádba.

Lelőtte szerelmesét és annak édesapját

A Kassa közelében lévő Seszta községben Fedor Zoltán 21 éves gazdalegény már régen udvarolt Balla Mária 15 éves gyönyörű szép leánynak.

A leány szülei rossz szemmel nézték az udvarlást és amikor legutóbb a fiatalember a kapu-

ban beszélgetett a leánnyal, a leány apja összeszidta és felszólitotta, hogy hagyja békén a leányt.

Az öreg bement a házba és a leányt beparancsolta. Amikor a leány megfordult, Fedor villanylámpával rávilágított, majd két

revolverlövessel lelőtte. A fiatal gyilkos az elősiető apára is több lövést adott le, amelyek azonban célt tévesztettek. A gyilkost letartóztatták.

Németellenes tüntetések Prágában

Mióta a csehországi választásokon a német párt meglepően nagy győzelmet aratott, a tulzó cseh pártok emberei Prágában nap-nap után utcai tüntetéseket rendeznek.

A belváros főbb utvonalaival és tereit rendőrsztagok tartják megszállva, hogy a város különböző pontjain újból meg újból összeverődött tüntetőket szétoszlassák.

A városban mindenütt rőpécédulákat osztogatnak amelyekben a német és zsidó üzletek lerombolására szólítják fel a cseheket. Valóságos szavalókórusban izgatnak a német párt ellen, mint irredeta veszély ellen.

Midinettek harca a rend- őrséggel

Ötödnapja sztrájkolnak a midinettek, mert elégedetlenek a bérekkel és a tárgyalások nem vezettek eredményre. Tegnap reggel a sztájkoló leányok nagy tömegekben vonultak fel a Rue Royale-on és a Place Vendomeon, azután a Faubourg St. Honorére esdültek. A tüntetésnek a rendőrség vetett véget, de nem ment könnyen, mert a midinettek többszörben szembeszállottak a karhatalommal, úgy hogy néhány rendbontót le is tartóztattak.

Ausztria készül az általános védkötelezett- ségre

A Heimwehr június 1-től kezdve az általános védkötelezettségre való előkészültképpen tiszthelyettes tanfolyamokat létesít tiszthelyettesek számára. Két hónapi kiképzés után egy hónapra hazabocsátják a tiszthelyetteseket, akik azután megint két hónapra bevonulnak. Ez négyszer ismétlődik meg, azután teszik le a tisztvizsgát. A tiszthelyettesekből képzett tiszteket a felállítandó miliciában osztják majd be.

MUTASSA MEG
rossz fogát, műfogát
Váry János
fogműtermében, Rothermere u. 3.
Kollégium mellett.

A TIKÁV HÍREI

A TIKÁV külföldi vásárigazolványai

A TIKÁV első vidéki kiállítások és városok között, amely propagandáját nemcsak a belföldre, hanem a külföldre is kiterjesztette. Ennek eszközeiül a külföldi utasok részére szolgál a rendszeresített vásárigazolvány, amelyek elkészültek s kaphatók a Menetjegyirodákban, Debrecenben is, valamint a külföldi menetjegyirodákban is.

Aki Debrecen idegenforgalmi viszonyait a szíven viseli, a legjobb propagandát azzal üzheti, hogyha külföldi ismerőseit, rokonát, hozzátartozóját megajándékozza egy vásárigazolvánnyal.

A vásárigazolványok ára külföldieknek 18 csekkorona, 100 lei, magyar pengőben 4 P, 4 osztrák schilling.

A vásárigazolvány ellenében szabadon lehet belépni a kiállítás területére a vizumot utólagosan itten

Debrecenben a vásár területén 50 százalékos kedvezményrel szolgáltatják ki, a cseh vasutvonalon június 1-től 16-ig 33 százalékos kedvezményrel, a magyar vasutakon június 2-től 16-ig 50 százalékos kedvezményrel, az osztrák vasutakon pedig az I. osztályon és II. osztályon 25 százalékos, a III. osztályon pedig 33 százalékos kedvezményrel.

A kiállítás igazgatósága ezután a tiszteletteljes kéréssel fordul Debrecen város közönségéhez, hogy Debrecen sz. kir. város idegenforgalma érdekében a magarésztől is támogassa ezt a munkát és rokonainak, ismerőseinek figyelmét erre a kedvező utazási lehetőségre hívja fel. Ha valaki Romániából jön Debrecenbe, arra is vonatkozik minden kedvezmény, kivéve azt, hogy a román vasutak nem adtak kedvezményt.

Elítélték a thalliumos orvost és gyógyszerészt

Januárban történt az a borzalmas tragédia, amelynek áldozata Ferenc József ceglédi gazdasági iskolai tanár két 9 éves kislány volt. Mint ismeretes a kis Ferencz-ikrek fején gombás megbetegedés történt, mire édesapjuk Jóljárt József dr. ceglédi orvoshoz vitte őket. Az orvos a gyermekeket kezelésre az országos tisztviselői alap budapesti rendelőintézetébe utalta. Itt az intézet bőrgyógyásza: Steiger-Kazal Dezső dr. főorvos röntgenbesugárással egybekötött kezelést rendelt és gyógyszerül az igen veszedelmes thallium mérég hig oldatát írta fel a gyerekek számára.

A főorvos a receptben azt akarta írni, hogy 50 gramm vízbe 0,5, azaz fél gramm thalliumot oldjanak fel. A 0,5 helyett azonban téve-

désből 5,0, azaz öt grammot írt, ezenkívül elmulasztotta a gyógyszer mennyiségét betűkkel is kiírni.

A főorvos receptjét Mester László ceglédi gyógyszerész az előírás szerint készítette el. A két szerencsétlen kislány a tizszeres adagban telített méregtől borzalmas kínok között meghalt.

Még haláluk előtt észrevette a végzetes tévedést Jóljárt József ceglédi orvos, aki az ikreket előzetesen kezelte, de akkor a szegény kisfiukon már nem tudtak segíteni. A két Ferencz-iker halála miatt az ügyészség Steiger-Kazal Dezső dr. és Mester László gyógyszerész ellen adott ki vádiratot.

Tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszék, amely Steiger-Kazalt 1000 pengő, Mestert pedig 200 P. pénzbüntetésre ítélte el.

Olaszország kilencszázezer embert tart fegyverben

Mussolini miniszterelnök nagy beszédet tartott a szenátusban, amelyben bejelentette, hogy Olaszország 900 ezer főnyi hadsereget tart fegyverben.

Biztonságunk kielégítő — mondotta a miniszterelnök — és azt hiszem nem árulok el titkot, ami-

kor kijelentem, hogy hadipari gyáraink néhány hónapja teljes gőzzel dolgoznak. Olaszország nem fenyeget senkit és biztonsági készülődései a békét szolgálják.

A szenátus tagjai lelkesen ünnepelték Mussolinit.

Egyszeri vetés után háromszor aratnak Turkesztánban

A turkesztáni buzanemesítő álmomáson most sikerült kitermelni az évelőbuzát. A buzát egy évelő füvel keresztettkék és a keresztettkézsdésnél származó buzafajt csak egyszer kell elvetni, aratás után ugyanugy, mint a réten a fű, is-

mét kikel. Szakértők szerint az évelőbuza még középeurópai éghajlat alatt is minden különösebb megmunkálás nélkül évenként két termést hoz. A turkesztáni gabonanemesítő intézet igazgatójának kijelentése szerint a gabonaneme-

sítő állomás oly mennyiségű évelőbuzamagot fog termelni, hogy azzal el lehet látni az egész világ vetőmagszükségletét.

Az évelőbuza minőségében felülmúlja az eddig ismert összes buzafajtákat, sikértartalma nagy, faj-

sulya 95, s ami a legfontosabb: bármily talajon megterem, anélkül, hogy a földet évenként szántani kellene. Turkesztánban, ahol a csodálatos buzafajtát nemesítették, az évelő buzát háromszor aratják.

Debrecenen átutazott a bestiális baltás-gyilkos

Az utóbbi évek legszörnyűbb és legfelháborítóbb bűntettét követték el a fővárosban. Egy Lesti Andor nevű 20 éves elvetemedett inas a bencésrend Baross-utcai gimnáziumában baltával agyonverte Mattyasovszky Kasszián igazgatót, azután megszökött. Az állatias gonosztevő ki is rabolta a Szent Benedek rend igazgatóját.

Még a tegnapi nap folyamán rádióértesítést kapott a debreceni rendőrség a bestiális gyilkosságról s a szökésben levő gyilkos személyleírásáról, azonban Lesti Andornak mégis sikerült átutazni Debrecenen anélkül, hogy itt le-

leplezték és elfogták volna. A gyilkos inas Nyiregyházára utazott, ahol egy Hajboczkai Miklós nevű Máv. kalauz, a lapokban ismertett személyleírás alapján felismerte. Mire azonban a kalauz rendőrt kerített, Lestinek már nyomaveszett.

A nyiregyházai rendőrség azonnal razziát tartott a szállodákban és szállás-adásokon és egy pincér-lány lakásán rá is akadtak a szökevényre, akit letartóztattak. Kihallgatása során Lesti beismerte a gyilkosságot és kijelentette, hogy az idegenlégióba akart menni, azért követte el a gyilkosságot.



BUDAPEST—BERIN 7:1 (4:1)

A párisi szomoruemlékü magyar-francia mérkőzés után szerdán délután Berlinben állt ki a magyar válogatott csapat, mint Budapest együttese Berlin legénységével szemben. A grünewaldi stadionban ezúttal tizenöt ezer főnyi közönség gyűlt össze, hogy lelkes biztatásával haragra tüzelje a német főváros csapatát. Zászlócsere és kölcsönös üdvözlések után a csehszlovák Kriszt bíró sippelére a következő összeállításban vett rész Budapest csapata:

Ujvári—Sternberg, Biró—Turai, Szücs, Lázár — Cseh II., Vince, Sáros, Balogh, Titkos.

A szerdai találkozás volt a tizedik a Budapest—Berlin mérkőzések során.

Mindkét félidőben kitűnően játszott a magyar csapat. Az első félidő góljait Titkos, Vince, Sárosi és cseh rugták, ezzel szemben a berliniek csak egy gólt tudtak elérni, úgyhogy a félidő eredménye 4:1 volt.

Szünet után teljes fölénybe került a magyar csapat, a berliniek szóhoz sem jutottak. Balog, Sárosi és ismét Sárosi voltak a gólrugók

és így végeredményben 7:1 arányú nagyszerű győzelemmel hagyta el a magyar csapat a küzdelem színterét.



Születések: Fazekas Imre fm. fia Antal, Sárkány József kocsis, fia István.

Házasságok: Kovács István fm.—Kállai Mária, Rezes Ferenc fm.—Juhász Erzsébet, Magyar Márton fm.—Zeke Mária.



Halálozások: Aszalós Sándor ref. 84 éves, Cserepes u. 14, Kóvér Lajos ref. 58 éves, Sámsoni u. 31. özv. Radó Ferencné ref. 63 éves, Fokos u. 35. özv. Dalmi Jánosné ref. 77 éves, Hétvezér u. 7. Szathmáry József ref. 84 éves, Tánító u. 5. Kállai Ferenc r. kath. 39 éves, Timár u. 26. Komor Margit ref. 2 hónapos, Pesti u. 4.

Megérkeztem! Gaál Franciska,

mint
K I S M A M A

Játszanak még: Verebes Ernő, Huszár Pufi, Friedrich Benfer, Otto Wallburg, Annie Rosar.

Uj parádés vigjáték, — a magyarországi filmgyártás meglepő fejlettségét bizonyítja.

Jegyet előre biztosítsa!
Vigszínház.

HIREK

— **FILLÉRES GYORSVONAT INDUL SZEGEDRE** május 26-án a Szegedi Ipari Kiállításra. A menettérti jegy ára a kiállításra szóló belépőjegyvel együtt P 5.60 Menetrend: Debrecenből indul 6.08 Szegedre érkezik 11.18, Szegedről indul 23.18, Debrecenbe érkezik 4.36. Jegyek kaphatók hétfő reggeltől a MAV Menetjegyirodában, Ferenc József-ut 56. Telefon 32-03

— **AGY- ÉS SZIVÉRELME SZESEDESBEN SZENVEDŐK-NEK** megbecsülhetetlen szolgáltatást tesz az enyhe természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz azáltal, hogy a tápasatona tartalmát kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti.

— **JAPÁNBA**, a yokohamai kikötőbe 43 láda tokaji bor érkezett meg kitűnő állapotban két-hónapos tengeri utazás után. A szakszerű csomagolás eredményeképp mindössze hat palack tört el a szállítmányból. A bor egy sátoraljaujhelyi cégtől érkezett és Tokióba, a japán fővárosba irányították.

— **TÖRÖKORSZÁG** államosítja a hírlapokat, rádiót és mozit. Törökország állami berendezésében egyre jobban követi a vörös Oroszország példáját. Erre vall az a legújabb intézkedés is, amely eddig még, egyetlen európai ál-

lamban sem történt meg. Musztafa Kemal Atatürk köztársasági elnök elnöklete alatt tartott nagygyűlésen egy új minisztérium létesült a sajtó és a rádió számára. Az új hivatalra azért volt szükség, mert államosították a lapkiadást és állami kezelésbe veszik a rádiót és a mozit.

— **SZÁZTIZÉVES KORÁBAN** lett öngyilkos. A délszerbiai Banjai faluban száztizéves korában felakasztotta magát Nikoesevics Jevren földmives. Az aggastyán betegsége miatt vált meg az élettől. Néhány év előtt még nehéz mezeti munkát végzett s a falu legdolgozóbb embere volt.

— **ERŐS, VÉRBO, KÖVÉR EMBEREK** igyanak naponként, reggel éhgyomorrra egy kis pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

— **ISMÉT KÁVÉZNI FOG A TENGER.** Londonból jelentik: Brazília 1935-iki kávétermését a Nemzeti Kávéhivatal 18 millió zsákra becsüli, ami valószínűleg az idén nagyobb kávémenyiség megsemmisítését fogja szükségessé tenni.

— **A RÁDIÓ UJ BEMONDÓT SZERZŐDTETETT** Schnell Gyula báró helyére: dr Sztankovics Viktort, aki egy nagyvállalat tisztviselője volt. Még egy bemondó szerződötetésére kerül hamarosan a sor; ezt a helyet valószínűleg Lánzy Margit, a Nemzeti Színház

széphangu és sok nyelvet beszélő tagja fogja megkapni.

— **HALÁLOS SZERENCSE-LENSEGE** a Tiszahidon. A városnemenyi Tiszahidon munkások tolták el egy teherautó pótkocsiját. A kellő óvatosságot elmulasztották és egyik napszámost nekinyomták a hid karfájának. Az illető nem panaszkodott különösebb fájdalomról, felült a gépkocsira, amely folytatta útját. Barabásra érve a munkás hirtelen elvesztette az eszméletét és néhány perc múlva meghalt. Belső sérülést szenvedett a szerencsétlén és úgy halt meg, hogy észre se vette.

— **ELADÓ 9 hold prima fekete föld** a Kádár dűllőben, Kishegyes elején. Érdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10-12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órákor és 10-19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

CSÜTÖRTÖK

4.10: „A háztartásról”.
5: „Falvaink ivóvízállása”,
5.35: Hanglemezek.
6.10: Angol nyelvoktatás.
7.05: „Hogyan alakította át az ember a Földet”.
7.35: Gere Lola énekel.
8.10: Vigjáték-előadás a Stúdióban „Marika”.
10-10: Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál.
11.10: Vajda Sándor — Pártos Jenő jazz-zenekara.

PÉNTEK

10.20: „Időszerű apróságok”.
10.45: „Ifjusági közlemények”.
12: Déli haragszó az Egyetem-templomból.
12.05: Beer Olga énekel Dömötör Tibor hegedűl (zongorakísérettel)
1.30: A József nádor 2. honvédszázados zenekara.
4.10: A rádió diákfelőrája.
5: „A kézműves mesterségek őstörténete.”
5.35: Váczai Gyula klarinétos.
6: Sportközlemények.
6.15: Bachmann József szalonzenekarának műsora.
6.55: „Apák napja”. Zágon István csevegése.
7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Don Juan” dalmű 2 felvonásban.
10.50: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
11.30: Hanglemezek.
0.05: Hírek.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Irták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:
GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

32

Én csak azért bejónni?!

Szénási látta, hogy a hindu nagyon alacsony kasztriból származik, azért hazudik olyan szemtelenül. Ráförmedt.

— Ne hazudj, hitvány! Mit kerestél itt? Miért volt akkor az óram a kezében?!

A hindu ijedten nézett körül.

— Oh, Sahib!... felelt suttogva.

— Nem akartam ellopni a Sahib óráját!... Csak nem volt más, hogy hajítani...!

— Hajítani?! Az órát hajítani?!

A hindu a falra nézett.

— Az árnyék! Sahib! Az árnyék!... Az árnyék jönni, én

medijedni és felkapni az órát, hogy az árnyékhoz hajítani... Oh, Sahib!...

Borzadva rázkódott össze. Szénási látta, hogy őszinte a borzalom. De izgatott lett, amint ismét az árnyékról volt szó. Ime, egy vadidegen hindu is látta a rejtelmes árnyékot.

— Miféle árnyék?! Beszélj, mit láttál?!

A hindu tördelten hebegett.

— A falon!... Sahib, a falon volt... Én nem tudni mozdulni, ő mozogni... kinyújtani a kezét felém... Én felkapni az órát... De nem tudni dobni, mert...!

— Mert?!

— Mert az árnyék megütni engem...!

— Megütött az árnyék?!

Szénási hitetlenkedve rázta a fejét. A hindu fogvacogva megborzongott.

— Igen, Sahib... Én nem érezni semmi ütést, csak hirtelen fekete

lenni minden a szobában... Sötét lenni és én nem tudni semmi mást...!

A nyugtalan feszültséget Merak hirtelen felkiáltása zavarta meg.

— Nézd, Sahib!... Egy levél...!

Valóban, az íróasztalon egy lepecsételt levél feküdt. Eddig a tintatartó takarta el a belépők előtt. Szénási a címzésen látta azt a kezdetleges kézírást, mely minden levélen rajta volt, amit a „Zöldszemű kigyó” küldött. Idegesen tépte fel a borítékot.

„Sahib! — olvasta. — Egy nap az élete. Ha a szoborról felvilágosítást nem ad, holnapra halott. Láthatja, milyen földöntúli hatalmakkal rendelkezünk! Nem bujhat el előlünk a „rendőrség” védőszárnyai alá sem.

Zöldszemű kigyó”

Merak kérdésen nézet urára. Ebben a pillanatban nagyott csapó-

dott lent a kapu. A hindu, akit az előbb tértettek eszméletre, eltűnt nesztelenül a szobából. Bizonyára ő csapta be a kaput.

— Gyorsan utána, Merak! — kiáltott Szénási. — Az a fickó többet tud, mint amennyit elmondott.

Es hirtelen eszébe villant az egész történet lényege. Bizonyára az a hindu hozta a levelet, de éppen akkor jöttek ők fel a lépcsőn és meglepték volna. Nem volt hová mennie, így lefeküdt s eljárt szótta a rémületben elájult ember szerepét. Az órát bizonyára lopni akarta és azért maradt olyan sokáig, mert felkutatta a szobát. Ezért is lepték meg...!

Lerohantak az utcára. Hiába! A hindu eltűnt a nagy tömegben...!

Szénási sokáig tépelődött. Ujra és újra átolvasta a levelet. Végül belátta, hogy nem lehet mese az az árnyék! Az élete valóban vesztélyben forog.

(Folytatjuk)

TUDJA ÖN, HOGY MINDENHEZ IZLÉS KELL

Fokozottan kell a jóízűség az Ön nyomtatványaihoz, reklámanyomtatványaihoz, röpirataihoz, reklámközleményeihez, mert ezek Önnek jövedelmező üzletet jelenthetnek!

A jó nyomtatványnak nagyobb a sikere!

Kérjen egyszer árajánlatot s meglátja, hogy izléses, kifogástalan nyomtatványait legelőbb nálunk szerezheti be

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL

Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

ELNEMZÁRTORZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-ucca 41. szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László